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Den zamyšlení OS Praha v roce 2021 
 

Poté, co jsme si pustili mezinárodní skautský signál, 
 

zahajme naše „domácí zamyšlení“ citátem filosofa a skauta Erazima Koháka: 
 

 
VZPOMÍNEJME: 
 

V Praze organizovali oldskauti z ORJ Praha 2, střediska MAJÁK, po léta Den zamyšlení 

za přímé účasti vůdkyně SO ses. Hany Bouzkové i dalších členů z Pražské družiny SO i 

z Odboru duchovní výchovy při Ústředí Junáka. 

Pandemická situace způsobila, že se osobní setkání nekonalo. Situace byla o to složitější, 

že organizátoři nemohli uspořádat ani online setkání, neboť většina obvyklých účastníků 

není na takové propojení dobře anebo vůbec vybavena. 

Tradiční účastníci si zvláště cení milé atmosféry tohoto setkání – v poslední době v zázemí 

kostela sv. Ignáce na Pražském Karlově náměstí, které je situováno v zadním traktu 

s vchodem z Ječné ulice.  

Za poměrně delší dobu se však místo setkání měnilo – např. již první bylo v r. 2003 

v pěkném, komorním prostředí sálu nedělní školy Husova sboru Českobratrské církve 

evangelické v Praze-Libni, druhé v r. 2004 bylo v evangelickém chrámu u Salvátora, v r. 

2005 to bylo v katolickém chrámu sv. Anežky v Praze-Spořilově, o rok později v sále 

krále Vratislava na Vyšehradském proboštství. Hostování u sv. Ignáce započalo v roce 

2007.  

Dvě dílčí fotografie za všechny (rok 2020): 
 

 

 
 

https://www.so-novinky.obadalek.cz/wp-content/uploads/2021/02/mezinarodni_skautsky_signal.mp3
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Zatímco Junák povětšinou přejímá náplň Dne 

zamyšlení podle pojetí WAGGGS (ostatně se dříve 

jednalo o Den sester) hlavně proto, že ve světě 

právem skautské hnutí podporuje rovnoprávnost 

dívek a žen.  

Nicméně zvláště v anglosaském světě stále existuje 

Den zakladatelů, který má náplň Dne zamyšlení, 

ovšem je koncipován dle WOSM, a je tedy zásadně 

koedukovaný.  

Také letos dne 22. února skauti a skautky pře-

mýšleli o sobě, vzájemně si přáli, organizovali 

různé hry (kvůli pandemii méně v terénu nebo jako 

společné setkávání u ohňů). Některé skautské orga-

nizace tento den využily ke sbírce peněz na charitativní účely, např. pro nemocnice či 

dětské domovy v místě svého působiště. 

Svátek má skautkám a skautům připomínat, že je jich na celém světě hodně a že všichni 

jsou si bratry a sestrami bez ohledu na barvu kůže, národnost či věk. 
 

Robert Baden-Powell byl důsledný a cílevědomý člověk nejen ve svém jednání, ale i ve svém 

spisovatelském díle (během svého života napsal více než 30 knih). K jeho písemnostem patřily i 

„příležitostné“ texty jako např. jeho Modlitba pro mezinárodní setkání a jiné.  
 

Dnes se k nim řadí i jeho myšlenky, uváděné 

jako citáty např. na internetu: 

 https://citaty.net/autori/robert-baden-

powell/?o=new; web uvádí výběr, který může 

sloužit i při výuce angličtiny.  
 

B-P se narodil roku 1857, místo kde přišel 

na svět je Paddington v západní části cen-

trálního Londýna. 
 

Letos v lednu uplynulo 80 let od úmrtí B-P 

v jeho posledním bydlišti v Neyri, kdysi 

„britské kolonii“ Keni, kde je pochován 

(dnes je to jeho museum).  

 

https://citaty.net/autori/robert-baden-powell/?o=new
https://citaty.net/autori/robert-baden-powell/?o=new
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Vzkaz není datován, ale pravděpodobně pochází z doby před rokem 1929, protože byl podepsán 

„Robert Baden-Powell“ a ne „Baden-Powell of Gilwell“. Lady Baden-Powell uvedla, že tento dopis 

v obálce nadepsané „pro skauty“ nosil společně s dalšími dokumenty vždy s sebou na svých cestách 

v obálce označené „pro případ mé smrti“. 
 

Připomeňme si také, že v tomto prostém hrobě B-P 

spočinula poté, co dne 25. června roku 1977 zemřela, 

také jeho žena Olave Baden-Powell. 
 

Lady B-P se narodila roku 1889 jako Olave St Clair 

Soames v anglickém městě Chesterfield.  
 

V roce 1912 se na lodi plavící se přes oceán setkal 

anglický jezdecký důstojník a zakladatel skautingu 

Robert Baden-Powell s profesorem Soamesem a jeho 

dcerou Olave. Než oceán přepluli, Robert se s Olave 

zasnoubili, a 30. října 1912 pak měli svatbu. 
 

Olave byla světovou náčelní skautského hnutí. Za 

první světové války, v letech 1914 – 1918, se skauti i 

skautky velice osvědčili. Olave měla dvě malé děti, a 

přesto odjela do Francie; podílela se na práci v útul-

ku pro vojáky.  
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V roce 1918 ji zvolili náčelní anglických skautek. Za rok se jí 

narodilo třetí dítě. Později manželé Baden – Powellovi 

pečovali i o tři osiřelé neteře, vychovávali tedy šest dětí. 
 

Olave Baden - Powell v r. 1919 podnítila založení Inter-

national Council (mezinárodní rady), kterou pak vedla. V r. 

1920 zorganizovala první mezinárodní konferenci skautek 

v Exfordu.  
 

Československo vřele přivítalo manželku zakladatele 

skautingu a světovou náčelní skautek Lady Baden-

Powell v létě 1946. Desetidenní návštěva světové 

náčelní Olave B-P se neomezila jen na Prahu, ale 

během týdne navštívila řadu míst v celé Česko-

slovenské republice, všude byla nadšeně vítána, a to 

nejen skauty a skautkami.  

Jak ukazuje fotografie, byla 

její průvodkyní sestra ná-

čelní Vlasta Koseová i další 

skautky anebo skauti jak 

v Praze, tak také v krajích 

naší vlasti. Z návštěvy se za-

chovaly různé záznamy, jako 

např. dnes webový odkaz:  

 

 

 

Filmem na tomto odkazu je 

velice věrně zachyceno, jak 

se dovedl „skautský lid“ ra-

dovat i jak prožíval „své“ 

slavnostní chvíle i na veřej-

nosti.  
 

V tuto dobu jsou nám vlivem 

nákazy covid-19 všude, kde 

by se jinak skautky a skauti 

sešli osobně, pokažena set-

kání i rozhovory tváří v tvář, 

a tak i v našem „OS kruhu 

Dne zamyšlení“ nezbývá, než 

na situaci reagovat, a to tím-

to textem i jeho odkazy na 

internetu. 
 

Ukončíme nicméně naše zamyšlení dle staré tradice, a to písní Auld Lang Syne: 
 

Vždyť sejdeme se zas … 

https://www.facebook.com/watch/?v=10

02380876497375 

https://www.so-novinky.obadalek.cz/wp-content/uploads/2021/02/AuldLangSyne.mp3
https://www.facebook.com/watch/?v=1002380876497375
https://www.facebook.com/watch/?v=1002380876497375

